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МУЛЬТИМЕДІЙНІ ЗАСОБИ ЯК ІНСТРУМЕНТ 
УДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

В ОДЕСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ МЕДИЧНОМУ 
УНІВЕРСИТЕТІ 

Одеський національний медичний університет 
 
На сучасному етапі розвитку та глобальних змін відбувається ін-

тенсивний розвиток і широке впровадження інформаційних техноло-
гій, що суттєво впливає на характер виробництва та наукових дослі-
джень, освіту, культуру, побут, соціальні взаємини тощо. 

Інформаційні технології, що визначили образ і сутність ХХІ сто-
ліття, спричинили вплив на зміст і характер освіти. Сучасна модель 
освіти — це конвергенція інформаційних технологій та інфраструк-
тури Інтернет. Така модель освіти характеризується високим ступенем 
мобільності, відкритістю й доступністю для більшого кола споживачів 
освітніх послуг. Вона забезпечує освіту іншої якості, що дозволяє лю-
дині обрати унікальний для неї стиль, темп, час навчання та забезпечує 
формування умінь віднайти й ефективно використати інформаційний 
ресурс, що є важливішим, ніж володіти ним. У процесі такого навчання 
відбувається пошук знань, необхідних для вирішення навчальної та 
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професійної проблеми, осмислення їх нових значень, навчання через 
власні відкриття й оцінку своїх досягнень та суттєва зміна безпосеред-
ньої взаємодії суб’єктів навчання. 

Навчання за допомогою мультимедійних засобів є логічним допо-
вненням освітнього процесу, який ґрунтується на інформаційних тех-
нологіях, адже подання змісту освіти здійснюється на більш високому 
якісному та технічному рівнях. 

Мультимедійні технології визначають як порядок розробки, функ-
ціонування та застосування засобів інформації різних модальностей. 
Мультимедійні засоби тлумачать як апаратні та програмні засоби, що 
реалізують мультимедійну технологію. Результатом використання му-
льтимедійних технологій є створення мультимедійних продуктів як 
документів, що несуть інформацію різних типів і передбачають вико-
ристання спеціальних технічних пристроїв для їх створення та відтво-
рення. 

Використання мультимедійних засобів у безперервному професій-
ному розвитку фахівців у галузі охорони здоров’я забезпечує: 

— стимулювання когнітивних процесів, що сприяє більш глибо-
кому розумінню змісту навчання; 

— підвищення мотивації слухачів щодо опанування новою інфор-
мацією; 

— зростання інформативності й репрезентативної цінності навча-
льного матеріалу; 

— залучення матеріалів із реальної професійної практики, що 
уможливлює органічне поєднання теоретичної і практичної складових 
навчання та поглиблення професійної компетентності фахівців; 

— розвиток умінь фахівців використовувати нові інформаційні те-
хнології у практиці навчання і професійній діяльності; 

— підвищення професійно-педагогічної майстерності викладачів 
з огляду на сучасні вимоги до проектування навчального заняття з ви-
користанням інформаційних технологій [1]. 

У теперішній час запровадження мультимедійних засобів нав-
чання є важливою дидактичною умовою забезпечення ефективного 
професійного зростання фахівців. Використовуючи усі можливі муль-
тимедійних засобів для проведення лекцій, семінарських, практичних, 
лабораторних занять і самостійної роботи, можна отримати ефектив-
ний інструмент навчання, що дозволяє сформувати у фахівців високі 
професійні якості шляхом активізації інтересу до навчання, ґрунтовній 
професійній підготовці, якісній організації навчального процесу. 
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Мультимедійні засоби навчання є універсальними, оскільки мо-
жуть бути використані на різних етапах заняття: під час мотивації як 
постановка проблеми перед опануванням змістом освіти, у поясненні 
нового матеріалу як ілюстрації, під час закріплення та узагальнення 
знань як можливості повернення до окремих розділів і блоків змісту 
освіти, для контролю знань. 

Сучасний рівень розвитку комп’ютерної техніки дозволяє широко 
використовувати мультимедійні технології, що поєднують різномані-
тні засоби навчання — тексти, графічні зображення, музику, відео і му-
льтиплікацію в інтерактивному режимі. Відтак, мультимедійні засоби 
забезпечують модернізацію процесу навчання, сприяють створенню 
інноваційного освітнього середовища, оптимізують самостійну на-
вчально-пізнавальну діяльність, дозволяють практично реалізувати 
методологічні і теоретичні основи підвищення професійної компетен-
тності фахівців у галузі охорони здоров’я [2]. 

Мультимедійні засоби навчання використовуються при прове-
денні різного типу занять. Використовуючи мультимедійні засоби, ви-
кладач має врахувати особливості конкретної навчальної дисципліни, 
специфіку відповідної науки, особливості методів дослідження та по-
дання інформації тощо. Мультимедійні засоби повинні відповідати ці-
лям і завданням курсу навчання і органічно вписуватися у самостійну 
пізнавальну діяльність. 

Незважаючи на те, що наразі доступною стала велика кількість 
джерел інформації і лекція втрачає свою інформативну функцію, вона 
залишається провідною формою навчання дорослих. Перевага лекції 
полягає саме у її високій інформаційній насиченості, що позначається 
на логічному, глибокому висвітленні основних положень певної науки. 

Для підвищення ефективності лекції доцільно застосовувати засо-
бами сучасних інформаційних технологій з метою активізації інтелек-
туальної діяльності тих, хто навчається. За умов комп’ютеризації осві-
тнього процесу системне використання мультимедійних засобів дозво-
ляє осучаснити лекції. Проведення лекції у режимі презентації з вико-
ристанням програми MS PowerPoint, складовими якої є сукупність 
слайдів з відповідним текстом, графікою, анімацією і звуком, супрово-
джує виклад основного матеріалу лекції. 

Презентація лекційного матеріалу — одна з ефективних, з педаго-
гічної точки зору, форм проведення аудиторних занять, оскільки реа-
лізується головний дидактичний принцип — наочності. Крім того, сти-
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мулюється запам’ятовування навчального матеріалу, відбувається сві-
доме засвоєння сутності явищ та процесів, що вивчаються, концентру-
ється увага завдяки візуальній різноманітності; заощаджується час, 
збільшується обсяг та підвищується якість подання навчального мате-
ріалу [3]. 

Використання мультимедійних засобів інтенсифікує роботу ви-
кладача. Розроблені матеріали легко поновлюються, доповнюються, 
удосконалюються, зберігаються. 

Доцільним є використання мультимедійних засобів при прове-
денні практичних (лабораторних) і семінарських занять, під час яких 
ті, хто навчаються, закріплюють здобуту інформацію, засвоюють 
знання, формують уміння і навички, що впливає на професійну компе-
тентність фахівця. Вибір мультимедійних засобів для проведення 
практичних (лабораторних) занять здійснюється за такими критеріями: 
необхідність використання інформаційних технології у фронтальній, 
груповій робот чи індивідуальній роботі; переважаючи види робіт для 
опанування змістом освіти з певної теми; наявність електронних під-
ручники і посібників як засобів самонавчання; використання окремих 
типів файлів (зображення, відео, аудіо, анімації) з електронних засобів 
навчального призначення, з дистанційних курсів, з матеріалів мережі 
Інтернет. 

Таким чином, обґрунтоване використання мультимедійних засобів 
переводить процес навчання з відтворювального рівня засвоєння 
знань, умінь, навичок до творчого самостійного їх набуття, зумовлює 
адаптацію в інформаційному суспільстві. 
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